



Snimanje na Klinici za dojku

Upute ženama koje trebaju ići na ultrazvuk ili mamografiju dojke

Specijalist na Klinici za dojku vam je zakazao pretrage radi ispitivanja promjene na dojki .

Pretrage koje ćemo ovdje objasniti se zovu **snimanje**. Na tim pretragama se prave slike (snimci) dojki. Snimci se koriste radi pregleda kvrga ili drugih promjena na dojnama. Vrste snimanja o kojim ćemo govoriti su:

- **mamografija**
- **ultrazvuk**

Specijalist će porazgovarati s vama o pretragama koje je potrebno izvršiti.

Žene se često zabrinu da promjena na dojki može biti rak. Iako su promjene koje ispitujemo često neprijatne, bolne i stvaraju zabrinutost, rijetko je u pitanju rak. Puno je razloga za neobične promjene na dojnama, a one većinom nisu opasne ni štetne. Znamo da ćete u toj situaciji biti zabrinuti pa ćemo se potruditi što prije dobiti nalaze.

Neke žene su zabrinute i za same pretrage koje im se moraju obaviti. Mamografija i ultrazvuk nisu opasni i obično nisu bolni. Ovdje ćete naći neke osnovne informacije o snimanjima. Ako budete imali pitanja prije dolaska na pregled, možete nazvati

medicinsku sestru za njegu dojke preko glavne bolničke centrale. Kada dođete na pregled, slobodno postavljajte pitanja specijalisti, medicinskoj sestri ili rentgenskom tehničaru koji obavlja snimanje.

Mamografija

To je rentgensko snimanje dojki. Obično se naprave najmanje po dva snimka svake dojke, a svaka dojka se posebno snima. Rentgenski tehničar će vam staviti dojku između dvije ravne ploče na rentgen aparatu i dojka će ostati čvrsto stisnuta u trajanju do jednu minutu. To može biti neprijatno, ali ako vas boli, recite to rentgenskom tehničaru.

Ultrazvuk

Ultrazvuk koristi zvučne valove da bi dobio sliku mekih dijelova dojke. To je isti aparat koji se koristi da se vidi beba u maternici. On se sastoji od ručne sonde koja izgleda kao mikroskop. Ona je spojena na kompjuter. Tehničar ili specijalist će staviti prozirni gel na dojku i lagano pomicati sondu po površini jedne i druge dojke, zaustavljajući se na momente da napravi snimak. Ultrazvuk obično traje oko 30 minuta i ne boli.

Nalazi mamografije i ultrazvuka

Sve snimke mamografije i ultrazvuka će pregledati najmanje jedan specijalist radiolog. Svoj izvještaj će uputiti vašem specijalisti u Klinici za dojku (Breast Clinic).

Ponekad slike nisu dovoljno jasne pa se snimanje mora ponoviti. Ponekad specijalist označi neko područje na slici koje je potrebno posebno provjeriti. Ti koraci se poduzimaju kako biste zasigurno dobili pravu dijagnozu. To ne znači da nešto nije u redu s dojkom.

Morat ćete se još jedanput vratiti i porazgovarati o nalazima pregleda sa specijalistom. Ne možemo dati nalaze preko telefona. Uz vašu dozvolu, o nalazima ćemo obavijestiti i vašeg liječnika opće prakse.

Ove informacije su namijenjene ženama koje su bile na pregledu kod specijaliste za dojku i kojima je dijagnosticirana benigna (nekancerogena) promjena. Ove informacije ne mogu biti zamjena za stručne savjete liječnika.